
Climat municipal dans la ville de Mérignac

Vague 2025

Etude réalisée pour la ville de Mérignac

Juin 2025

Département Politique & Opinion

Notice technique à la Commission des sondages

Version EXPERTS



2

Méthodologie d’enquête



Enquête réalisée par téléphone du 27 
mars au 10 avril 2025. 

Terrain

Méthodologie d’enquête
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Echantillon

Échantillon de 702 personnes 
représentatif des habitants de 
Mérignac âgés de 18 ans et plus.

Quotas

Méthode des quotas et redressement 
appliqués aux variables suivantes : sexe, 
âge, catégorie socioprofessionnelle et 
quartier d’habitation de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :
• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.
• Les chiffres en italique sont ceux qui apparaissent significativement au-dessus de la moyenne.
• Les « normes Harris Interactive (normes HI) » présentées dans ce document sont agrégées à partir de données collectées par Toluna-Harris 

Interactive dans les communes de 50 000 à 99 999 habitants                  
• Les évolutions sont calculées par rapport aux enquêtes précédentes réalisées à Mérignac :

• 2015 : Enquête Harris Interactive pour la Ville de Mérignac, réalisée par téléphone du 9 au 16 octobre 2015 auprès d’un échantillon de 703 

personnes, représentatif des habitants de Mérignac âgés de 18 ans et plus.

• 2017 : Enquête Harris Interactive pour la Ville de Mérignac, réalisée par téléphone du 19 au 30 septembre 2017 auprès d’un échantillon de 705 

personnes, représentatif des habitants de Mérignac âgés de 18 ans et plus.

• 2019 : Enquête Harris Interactive pour la Ville de Mérignac, réalisée par téléphone du 10 au 25 juin 2019 auprès d’un échanti llon de 706 personnes, 

représentatif des habitants de Mérignac âgés de 18 ans et plus.

• 2023 : Enquête Harris Interactive pour la Ville de Mérignac, réalisée par téléphone du 22 avril au 9 mai 2023 auprès d’un échantillon de 712 

personnes, représentatif des habitants de Mérignac âgés de 18 ans et plus.
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L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la

taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les

sondages réalisés avec la méthode des quotas.

Intervalle de confiance

Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 700 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 2,4. Il y a
donc 95% de chance que le pourcentage réel soit compris entre 7,6% et 12,4% (plus ou moins 2,4 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4



Données socio-démographiques
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SEXE Brut Redressé

Un homme 49 46

Une femme 51 54

ÂGE

18 - 24 ans 10 12

25 - 34 ans 25 27

35 - 49 ans 25 24

50 - 64 ans 17 15

65 ans et plus 23 22

PCS DE L’INTERVIEWÉ(E)

PCS+ 34 35

PCS- 25 26

Inactifs 41 39

QUARTIER

Beutre / Beaudésert 6 9

Le Burk / Les Eyquems / Chemin Long 17 14

Arlac / La Glacière 24 32

Bourran / Capeyron / Les Pins 34 28

Centre-Ville 19 17
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Questionnaire



Questionnaire
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Diriez-vous que vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de vivre à Mérignac ?
1. Très satisfait(e)
2. Plutôt satisfait(e)
3. Plutôt pas satisfait(e)

4. Pas du tout satisfait(e)

Pensez-vous qu’au cours des 10 dernières années, la situation s’est améliorée ou s’est dégradée dans chacun des domaines suivants ?
Présentation en ordre aléatoire
1. L’emploi
2. L’accès au logement
3. La circulation
4. Les transports en commun
5. La nature en ville (espaces verts, parcs)

6. L’urbanisme (constructions, etc.)
7. Les services aux personnes âgées
8. Les services scolaires et périscolaires
9. La sécurité / tranquillité publique
10. La propreté
11. La santé
12. La solidarité / aides aux plus démunis
13. Les animations de proximité
14. Le sport
15. La culture

1. Amélioré
2. Dégradé
3. N’a pas changé

Et pensez-vous qu’au cours des prochaines années, la situation va s’améliorer ou se dégrader ou ne va pas changer ?
1. Va s’améliorer
2. Va se dégrader
3. Ne va pas changer



Questionnaire
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D'une manière générale, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de l'action de l’équipe municipale à Mérignac ?
1. Très satisfait(e)
2. Plutôt satisfait(e)
3. Plutôt pas satisfait(e)

4. Pas du tout satisfait(e)
5. (Ne se prononce pas)

Etes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait des actions de la Ville dans les domaines suivants :
Présentation en ordre aléatoire
1. Les familles : petite enfance, jeunesse, personnes âgées, action sociale
2. La santé
3. La culture
4. Le sport

5. Les espaces verts et environnement
6. La propreté
7. L’emploi et développement économique
8. Le logement social
9. L’école
10. La démocratie participative et concertation des habitants
11. La sécurité publique
12. La circulation et stationnement
13. Les transports en commun
14. Les services accessibles par internet

1. Très satisfait(e)
2. Plutôt satisfait(e)
3. Plutôt pas satisfait(e)
4. Pas du tout satisfait(e)
5. (Ne se prononce pas)

Pouvez-vous me citer un projet ou une action en faveur de la transition écologique mise en œuvre par la ville de Mérignac ? – Question ouverte, réponses spontanées



Questionnaire
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Etes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de l’action de la ville en matière de transition écologique ?
1. Très satisfait(e)
2. Plutôt satisfait(e)
3. Plutôt pas satisfait(e)

4. Pas du tout satisfait(e)

Diriez-vous que la ville de Mérignac est une ville où on se sent en sécurité ?
1. Oui, tout à fait
2. Oui, plutôt
3. Non, plutôt pas
4. Non, pas du tout

À propos de la construction de logements à Mérignac, diriez-vous que … ?

1. Il y a trop de logements à Mérignac, il n’est pas souhaitable d’en construire davantage
2. Il n’y a pas suffisamment de logements à Mérignac, il est souhaitable d’en construire davantage



Questionnaire
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Je vais vous citer différents projets réalisés récemment ou en cours de réalisation à Mérignac. Selon vous, chacun des projets suivants est-il une bonne ou une mauvaise
chose pour la ville ?
Présentation en ordre aléatoire
1. La création de logements et d’espaces verts sur la zone commerciale de Mérignac-Soleil

2. Le prolongement du tramway jusqu’à l’aéroport
3. Le développement de l’Aéroparc et des industries aéronautiques, spatiales et défense dans le secteur
4. La maison des femmes victimes de violences
5. La maison de la nature
6. Une aire de grand passage pour les gens du voyage
7. Le déploiement de plus de 200 caméras dans les quartiers et le centre de supervision urbain
8. La création par le ministère de l’Intérieur d’un centre de rétention administrative à proximité du cimetière métropolitain (pour les étrangers en situation irrégulière en

attente d’expulsion)
9. Le maintien de la piste secondaire de l’aéroport

10. La mise en œuvre d’une mutuelle communale
11. La création d’un pôle jeunesse en centre-ville

1. Très bonne chose
2. Plutôt bonne chose
3. Plutôt mauvaise chose
4. Très mauvaise chose



Résultats de 
l’enquête



Niveau de satisfaction d’habiter à Mérignac



La quasi-totalité des habitants de Mérignac se déclarent satisfaits de vivre dans leur ville (et même près d’un sur 

deux « très satisfait »), une proportion stable depuis dix ans. 
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Diriez-vous que vous êtes très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de vivre à Mérignac ?

47

48

4
1

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

Satisfait(e) : 95%

[Norme HI : 89%]

Pas satisfait(e) : 5%

[Norme HI : 11%]

55-64 ans : 11%

- À tous, en % -

96 94 94 94 95

4 6 6 6 5

2015 2017 2019 2023 2025

+5 pts



Les transports en commun sont jugés comme le secteur qui s’est le plus amélioré au cours des 10 dernières 

années, 2 habitants sur 3 partageant cet avis. Des progrès notables sont également soulignés concernant la culture, 

le sport et la nature en ville. L’accès au logement, la sécurité et surtout la circulation suscitent davantage de 

critiques
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Pensez-vous qu’au cours des 10 dernières années, la situation s’est améliorée ou s’est dégradée dans chacun des domaines suivants ?

- À tous, en % -

65

56

54

51

50

48

36

33

32

30

29

28

19

17

14

16

36

35

31

37

16

37

40

46

39

39

45

25

42

24

18

5

4

17

8

34

13

8

22

19

16

25

47

39

61

1

3

7

1

5

2

14

19

12

16

2

9

2

1

Les transports en commun

La culture

Le sport

La nature en ville (espaces verts, parcs)

Les animations de proximité

L’urbanisme (constructions, etc.)

La solidarité / aides aux plus démunis

Les services aux personnes âgées

La propreté

L’emploi

Les services scolaires et périscolaires

La santé

L’accès au logement 

La sécurité / tranquillité publique

La circulation

Améliorée N’a pas changé Dégradée Ne se prononce pas



L’amélioration perçue des transports en commun est particulièrement perçue par les plus âgés et les plus anciens 

habitants de Mérignac. Les efforts réalisés en faveur de la culture sont appréciés notamment par les parents
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Pensez-vous qu’au cours des 10 dernières années, la situation s’est améliorée ou s’est dégradée dans chacun des domaines suivants ?

- À tous, en % de réponses « Améliorée » -

65

56

54

51

50

48

36

33

32

30

29

28

19

17

14

Les transports en commun

La culture

Le sport

La nature en ville (espaces verts, parcs)

Les animations de proximité

L’urbanisme (constructions, etc.)

La solidarité / aides aux plus démunis

Les services aux personnes âgées

La propreté

L’emploi

Les services scolaires et périscolaires

La santé

L’accès au logement 

La sécurité / tranquillité publique

La circulation

Moins de 40 ans : 62%

Habitants du quartier Le Burk / Les Eyquems / Chemin Long : 42%

55 ans et plus : 74%

Vivent à Mérignac depuis plus de 20 ans : 75%

40-54 ans : 58%

Habitants du quartier Bourran / Capeyron / Les Pins : 60%

CSP+ : 36%

Vivent à Mérignac depuis plus de 20 ans : 36%

65 ans et plus : 28%

Habitants du quartier Le Burk / Les Eyquems / Chemin Long : 38%

Vivent à Mérignac depuis plus de 20 ans : 24%

65 ans et plus : 43%

Habitants du quartier Le Burk / Les Eyquems / Chemin Long : 64%

Habitants du quartier Bourran / Capeyron / Les Pins : 62%

Parents : 64%



La circulation constitue toujours le point de critiques le plus important auprès des Mérignacais : près de 2 habitants 

sur 3 perçoivent une dégradation dans ce domaine. Globalement, au-delà de ce seul aspect, les habitants âgés de 40-

54 ans et les plus anciens se montrent plus sévères que la moyenne
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Pensez-vous qu’au cours des 10 dernières années, la situation s’est améliorée ou s’est dégradée dans chacun des domaines suivants ?

- À tous, en % de réponses « Dégradée » -

61

47

39

34

25

22

19

18

17

16

13

8

8

5

4

La circulation

L’accès au logement 

La sécurité / tranquillité publique

L’urbanisme (constructions, etc.)

La santé

La propreté

L’emploi

Les transports en commun

La nature en ville (espaces verts, parcs)

Les services scolaires et périscolaires

La solidarité / aides aux plus démunis

Les animations de proximité

Les services aux personnes âgées

La culture

Le sport

40-54 ans : 26%

CSP+ : 23%

40-54 ans : 57%

Parents : 21%

40-54 ans : 47%

55 ans et plus : 44%

Vivent à Mérignac depuis plus de 20 ans : 43%
55-64 ans : 32%

55-64 ans : 52%

Vivent à Mérignac depuis plus de 20 ans : 46%

Vivent à Mérignac depuis 10 à 20 ans : 24%

40-54 ans : 73%

Vivent à Mérignac depuis plus de 20 ans : 68%

Vivent à Mérignac depuis 10 ans ou plus : 20%

55-64 ans : 20%

CSP- : 23%



Après avoir connu un pic en 2023 après l’inauguration de la prolongation du tramway, la perception de l’amélioration des transports en 

commun à Mérignac renoue avec le niveau mesuré en 2019. La plus forte progression depuis deux ans concerne la nature en ville, la 

baisse la plus notable, l’emploi. Les évolutions dans les autres domaines attestent de dynamiques plutôt favorables dans l’ensemble
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Pensez-vous qu’au cours des 10 dernières années, la situation s’est améliorée ou s’est dégradée dans chacun des domaines suivants ?

- À tous, en % de réponses « Améliorée » -

69

48
52

48

27
33 34

22

43

23

13

72

40
45 44

27 27

38

25
19

16
9

65

56 54
51 50 48

36
33 32 30 29 28

19 17
14

Les
transports

en commun

La culture Le sport La nature en
ville

Les
animations

de proximité

L'urbanisme La solidarité
/ aides aux

plus
démunis

Les services
aux

personnes
âgées

La propreté L'emploi Les services
scolaires et
périscolaires

La santé L'accès au
logement

La sécurité,
la tranquillité

publique

La
circulation

2019

2023

2025

**

*

*Jusqu’en 2023, le libellé de l’item était le suivant : « Les services scolaires »

*

Nouvel 

item

Nouvel 

item

Nouvel 

item

Nouvel 

item

+11 pts

-7 pts

+5 pts +4 pts

+6 pts +5 pts
+4 pts

+5 pts

-8 pts



51

2324

2

Les Mérignacais sont plutôt optimistes concernant l’avenir de leur ville : la moitié d’entre eux pensent que la 

situation va s’améliorer dans les prochaines années. Cet optimisme est particulièrement porté par les plus jeunes et 

reste stable dans le temps. Après avoir progressé en  2023, la part des habitants ayant une vision pessimiste de 

l’avenir diminue légèrement cette année
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Va s’améliorer

[Norme HI : 27%*]

Moins de 40 ans : 66%

Va se dégrader

[Norme HI : 30%*]

40-54 ans : 33%

55-64 ans : 33%

Vivent à Mérignac depuis 10 ans ou plus : 28%

Et pensez-vous qu’au cours des prochaines années, la situation va s’améliorer ou se dégrader ou ne va pas changer ?

Ne va pas changer

[Norme HI : 42%*]

Habitants du quartier d’Arlac / La Glacière : 30%

- À tous, en % -

Ne se prononce pas

55 50 50 51

14
22

28 2428 25

20 23

2015 2017 2023 2025

*Pour les normes municipales Harris Interactive, le libellé de la question était le suivant : « Et pensez-vous qu'au cours des 

prochaines années, la vie deviendra plus agréable, deviendra moins agréable ou ne changera pas dans votre commune ? »



Perception de l’action municipale



Après un pic en 2019, la satisfaction à l’égard de l’action de l’équipe municipale renoue avec les niveaux mesurés 

entre 2015 et 2017, près de 8 habitants sur 10 partageant cette opinion positive 
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D'une manière générale, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de l'action de l’équipe municipale à Mérignac ?

16

62

14

6

2

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

Ne se prononce pas

Satisfait(e) : 78%

[Norme HI : 75%]

Electeurs d’Alain Anziani : 87%

Pas satisfait(e) : 20%

[Norme HI : 25%]

55-64 ans : 27%

Vivent à Mérignac depuis 10 ans ou plus : 23%

- À tous, en % -

81 80 84 78

14 17 14 20

2015 2017 2019 2025

- 6 pts



89%

87%

85%

78%

77%

76%

74%

74%

71%

70%

66%

59%

54%

36%

Les habitants se déclarent particulièrement satisfaits des actions de la ville dans les domaines de la culture, du sport ou encore des 

espaces verts et de l’environnement. La question de la circulation, perçue comme un point de dégradation depuis 10 ans, suscite 

logiquement plus de critiques de la part des Mérignacais
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Etes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait des actions de la Ville dans les domaines suivants ?

- À tous, en % -

23

25

33

28

22

15

18

17

13

13

14

14

11

4

66

62

52

50

55

61

56

57

58

57

52

45

43

32

7

4

9

12

10

11

14

16

16

12

19

22

21

34

2

2

5

8

4

4

6

9

4

4

13

11

12

28

2

7

1

2

9

9

6

1

9

14

2

8

13

2

La culture

Le sport

Les espaces verts et environnement

Les transports en commun

Les services accessibles par internet

Les familles : petite enfance, jeunesse, personnes âgées,
action sociale

La santé

La propreté

L’emploi et développement économique

L’école

La sécurité publique

La démocratie participative et concertation des habitants

Le logement social

La circulation et stationnement

Très satisfait(e) Plutôt satisfait(e) Plutôt pas satisfait(e) Pas du tout satisfait(e) Ne se prononce pas

Satisfait(e)

Habitants du quartier Bourran 

/ Capeyron / Les Pins : 82%

Hommes : 78%

Vivent à Mérignac depuis plus de 

20 ans : 77%
25-39 ans : 79%

40-54 ans : 69%

Habitants du quartier Le Burk / Les 

Eyquems / Chemin Long : 68%

Habitants du quartier Bourran / 

Capeyron / Les Pins : 71%

55 ans et plus : 86%

Moins de 40 ans : 83%

40-54 ans : 85%



Même s’ils enregistrent des niveaux de satisfaction importants, les secteurs de la propreté et de la sécurité connaissent des baisses tendancielles depuis 10 ans 

(deux domaines dans lesquels les attentes des citoyens sont de manière générale plus fortes que par le passé). La satisfaction à l’égard du logement social à un 

autre niveau, suit la même trajectoire. A l’inverse, la satisfaction est toujours élevée voire croît concernant les services numériques et les politiques sociales 

(familles, jeunesse, personnes âgées, éducation). Et pour la première fois en 10 ans, la satisfaction à l’égard de la circulation et du stationnement progresse 

sensiblement
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Etes-vous très satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait ou pas du tout satisfait des actions de la Ville dans les domaines suivants ?

- À tous, en % de réponses « Satisfait(e) » -

88 88 87
80

70 68

88

69
74

83

62

72

49

87 86 84 82

73 74

84

73
67

77

56

65

43

89
86

83 82
78 77

80
77

68

77

69
65

33

89 87 85
78 77 76 74 74

71 70
66

59
54

36

La culture Le sport Les espaces
verts et

environnement

Les transports en
commun

Les services
accessibles par

internet

Les familles :
petite enfance,

jeunesse,
personnes

âgées, action
sociale

La santé La propreté L’emploi et 
développement 

économique

L’école La sécurité
publique

La démocratie
participative et

concertation des
habitants

Le logement
social

La circulation et
stationnement

2015

2017

2019

2025

Nouvel 

item

+3 pts

-4 pts
-6 pts -6 pts -11 pts -10 pts

-11 pts



“

Lorsqu’ils sont interrogés sur les projets en faveur de la transition écologique mis en œuvre à Mérignac, les habitants 

citent principalement de manière spontanée les projets relatifs au développement des espaces verts et des parcs, à la 

plantation de nouveaux arbres et à la gestion écologique des déchets (notamment le compost)
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Pouvez-vous me citer un projet ou une action en faveur de la transition écologique mise en œuvre par la ville de Mérignac ? – Question ouverte, réponses spontanées

- À tous -

Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte.

La taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le

plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification

particulière, pas plus que sa couleur.

“
« La mise en place de parcs de 
plus en plus nombreux. Il y a de 
plus en plus d'espaces verts. »

“
« Le développement de tout ce 
qui est compost, etc. Il y a eu 
une réorganisation des 
transports en commun. »

“« Le ramassage des déchets 
alimentaires, le compost qu'on 
mène au recyclage.»

« Énormément de plantations 
d’arbres et création de parcs 
publics. »Rappel 2023



La grande majorité des habitants de Mérignac se montrent satisfaits de l’action de la ville en matière de transition 

écologique, en hausse de 8 points en deux ans
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Etes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du tout satisfait(e) de l’action de la ville en matière de transition écologique ?

14

68

11

3

4

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

Ne se prononce pas

Satisfait(e) : 82%

Electeurs d’Alain Anziani : 87%

Pas satisfait(e) : 14%

Electeurs de Thierry Millet : 29%

- À tous, en % -

74 82

22 14

2023 2025

+8 pts



Une majorité d’habitants déclare se sentir en sécurité  Mérignac, une opinion en retrait sensible par rapport à 2023

25

Diriez-vous que la ville de Mérignac est une ville où on se sent en sécurité ?

38

4612

4

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, plutôt pas

Non, pas du tout

Oui : 84%

Habitants du quartier Bourran / Capeyron / Les Pins : 88%

Parents : 88%

Non : 16%

Vivent à Mérignac depuis 10 ans ou plus : 19%

- À tous, en % -

89 84

11 16

2023* 2025

*En 2023, le libellé de la question était le suivant : « La ville envisage de déployer la vidéoprotection dans plusieurs quartiers. Diriez-

vous que la ville de Mérignac est une ville où on se sent en sécurité ? »

-5 pts



Plus de la moitié des habitants de Mérignac estiment qu’il y a trop de logements à Mérignac, une part en légère 

baisse depuis 2023. Une opinion particulièrement partagée par les plus âgés, moins par les plus jeunes et les 

habitants récents de la municipalité
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56

41

3

À propos de la construction de logements à Mérignac, diriez-vous que … ?

- À tous, en % -

Il y a trop de logements à Mérignac, il n’est 

pas souhaitable d’en construire davantage

40-54 ans : 66%

55 ans et plus : 62%

Vivent à Mérignac depuis 10 ans ou plus : 64%

Electeurs de Thierry Millet : 73%

Il n’y a pas suffisamment de logements à Mérignac, 

il est souhaitable d’en construire davantage

Moins de 40 ans : 52%

Vivent à Mérignac depuis moins de 5 ans : 74%

53 61 59 56

44 36 39 41

2017 2019 2023 2025

Ne se prononce pas
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La plupart des projets réalisés récemment ou en cours bénéficient d’une opinion positive, en particulier la maison des femmes

victimes de violences et le prolongement du tramway jusqu’à l’aéroport. L’aire de grand passage pour les gens du voyage ainsi que 

la création d’un centre de rétention administrative par le ministère de l’Intérieur suscitent plus de réserves
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La maison des femmes victimes de violences

Le prolongement du tramway jusqu’à l’aéroport

La création d’un pôle jeunesse en centre-ville 

Le développement de l’Aéroparc et des industries aéronautiques, spatiales et 
de défense dans le secteur

La maison de la nature

La mise en œuvre d’une mutuelle communale

Le déploiement de plus de 200 caméras dans les quartiers et le centre de
supervision urbain

La création de logements et d’espaces verts sur la zone commerciale de 
Mérignac-Soleil

Le maintien de la piste secondaire de l’aéroport

Une aire de grand passage pour les gens du voyage

La création par le ministère de l’Intérieur d’un centre de rétention 
administrative à proximité du cimetière métropolitain…*

Très bonne chose Plutôt bonne chose Plutôt mauvaise chose Très mauvaise chose Ne se prononce pas

Une bonne chose

99%

97%

94%

89%

89%

88%

83%

80%

77%

63%

50%

*… (pour les étrangers en situation irrégulière en attente d’expulsion)

Je vais vous citer différents projets réalisés récemment ou en cours de réalisation à Mérignac. Selon vous, chacun des projets suivants est-il une bonne ou une mauvaise chose pour la ville ?

- À tous, en % -



D’une manière générale, les franges de population actives se montrent particulièrement enthousiastes à l’égard de ces 

projets
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Je vais vous citer différents projets réalisés récemment ou en cours de réalisation à Mérignac. Selon vous, chacun des projets suivants est-il une bonne ou une mauvaise chose pour la ville ?

- À tous, en % de réponses « Une très bonne chose » -
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La maison des femmes victimes de violences

Le prolongement du tramway jusqu’à l’aéroport

La création d’un pôle jeunesse en centre-ville 

Le développement de l’Aéroparc et des industries 
aéronautiques, spatiales et de défense dans le secteur 

Le déploiement de plus de 200 caméras dans les quartiers et
le centre de supervision urbain

La maison de la nature

La création de logements et d’espaces verts sur la zone 
commerciale de Mérignac-Soleil 

La mise en œuvre d’une mutuelle communale

Le maintien de la piste secondaire de l’aéroport

Une aire de grand passage pour les gens du voyage

La création par le ministère de l’Intérieur d’un centre de 
rétention administrative à proximité du cimetière métropolitain

40-54 ans : 51%

Moins de 40 ans : 86%

Femmes : 89%

Moins de 40 ans : 93%

40-54 ans : 57%

55 ans et plus : 56%

Habitants du quartier Le Burk / Les Eyquems / Chemin Long : 66%

Moins de 40 ans : 55%

Habitants du quartier Le Burk / Les Eyquems / Chemin Long : 57%

Habitants du quartier Le Burk / Les Eyquems / Chemin Long : 21%

55 ans et plus : 48%

Moins de 40 ans : 64%

Parents : 69%



L’ensemble de ces dispositifs bénéficient d’une opinion positive stable dans le temps
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Je vais vous citer différents projets réalisés récemment ou en cours de réalisation à Mérignac. Selon vous, chacun des projets suivants est-il une bonne ou une mauvaise chose pour la ville ?

- À tous, en % de réponses « Une bonne chose » -
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victimes de violences

Le prolongement du 
tramway jusqu’à 
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La création d’un pôle 
jeunesse en centre-

ville 

Le développement de 
l’Aéroparc et des 

industries 
aéronautiques, 

spatiales et de défense 
dans le secteur

La maison de la nature La mise en œuvre 
d’une mutuelle 

communale

Le déploiement de plus
de 200 caméras dans

les quartiers et le
centre de supervision

urbain

La création de 
logements et 

d’espaces verts sur la 
zone commerciale de 

Mérignac-Soleil

Le maintien de la piste 
secondaire de 

l’aéroport

Une aire de grand
passage pour les gens

du voyage

La création par le 
ministère de l’Intérieur 

d’un centre de 
rétention administrative 

à proximité du 
cimetière métropolitain

2015

2017

2019

2023

2025

*
**

*En 2023, le libellé de l’item était le suivant : «Le développement de l'aéroparc et des industries aéronautiques dans le secteur »

**En 2023, le libellé de l’item était le suivant : «Le déploiement de plus de caméras de vidéoprotection »

Nouvel 

item

Nouvel 

item

Nouvel 

item

Nouvel 

item
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Merci de noter que toute diffusion de ces
résultats doit être accompagnée des éléments
techniques suivants : le nom de l’institut, le nom
du commanditaire de l’étude, la méthode
d’enquête, les dates de réalisation et la taille de
l’échantillon.

Contacts Toluna – Harris Interactive en France :

Jean-Daniel Lévy

Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion

jdlevy@toluna.com

Pierre-Hadrien Bartoli

Directeur des études politiques et d’opinion

phbartoli@toluna.com 
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